

不化疗、不开胸,精准治疗肿瘤 市立医院开展氩氦刀冷冻消融术

本报讯(最泰安全媒体记者王磊 通讯员李婧)几年前,冯先生患上了结肠癌,经过两次手术和多次化疗才勉强控制住病情,没想到去年又确诊了小细胞肺癌晚期。两次患癌的经历让冯先生一度意志消沉,直到听说泰安市立医院肿瘤血液科有新的治疗方法。“确诊肺癌晚期时,我已错过了常规手术时机,放化疗后,对靶向药物也有了耐药性,当时真觉得自己一点希望都没了。感谢泰安市立医院肿瘤血液科医生,他们的新方法燃起了我生的希望。”冯先生说。

据悉,泰安市立医院肿瘤血液科医护团队结合冯先生之前的治疗方案,为其选择了恢复快、痛苦小的氩氦刀治疗方式。随后,该院肿瘤血液科副主任医师王平为冯先生实施了氩氦刀介入手术,不到1个小时,冯先生肺部的病灶便被成功“剿灭”。

该院肿瘤血液科主任陈方国介绍,氩氦刀是一种微创的物理冷冻疗法,它使用的其实不是刀,而是一根针,这根针能在CT影像的引导下,通过两种惰性气体——氩气和氦气,短时间内降至-140℃,10分钟后再迅速复温。这种快速冷热交替的过程,能在肿瘤局部产生冷冻消融效应,让肿瘤细胞破碎、坏死。氩氦刀的微创属性尤其适合年老体弱的患者,它不开胸、不放疗,几乎没有痛苦和副作用,即便是冯先生这类失去常规手术机会的肿瘤患者,也能再次获得治疗机会。

未来,该院肿瘤血液科将在开展常规肿瘤化疗、靶向治疗的基础上,创新开展免疫治疗、介入治疗等,继续秉持“综合治疗与个体化精准治疗相结合”的理念,尽可能延长患者生命、提高患者生存质量。



岱岳区妇幼保健院“病毒猎手”24小时坚守岗位



本报讯(最泰安全媒体记者刘英迪 通讯员孙剑)在岱岳区妇幼保健院,有一群全副武装的“病毒猎手”,他们全天候坚守岗位,在入院、就诊群众的鼻咽拭子、粪便、痰液、血液等标本中查找病毒踪迹,为疫情防控工作提供迅速、准确的核酸数据。他们就是岱岳区妇幼保健院PCR实验室的检测团队。

早一分钟出结果,等待的人就能早一点安心、多一重保障。凌晨3点,岱岳区妇幼保健院PCR实验室里依然灯火通明,一轮又一轮核酸检测的背后,是他们夜以继日的奋战。

从核酸采样到出具检测结果,需要几个小时的时间,对PCR实验室的检测人员而言,这短短的几个小时,需要穿着密不透风的防护服,完成采集、录入、提取、扩增、上机检测等多个环节的工

作。整个过程环环相扣、严谨有序,每个动作都要重复上千次甚至上万次。

步步筛查、层层把关、迅速判断、精准检测、及时上报……自开展大规模核酸检测工作以来,该院PCR实验室检验人员24小时坚守岗位,确保机器不停、人员不歇。他们站在离病毒最近的地方,克服着巨大的压力,超负荷完成高于平常多倍的检测工作量,用专业的技术、敬业的态度,为疫情防控工作提供了精准、有力的检验保障。

检验科主任朱宗伟说:“身为医务工作者,我们要在群众需要的时候挺身而出,全力保障群众愿检尽检的需求,筑牢疫情防控的安全防线。”一个个不眠之夜,他们始终尽职尽责,坚守岗位,为打赢疫情防控歼灭战、保障群众生命安全贡献专业力量。

宁阳县第二人民医院 驰援威海医护人员凯旋

本报讯(最泰安全媒体记者王磊 通讯员陶明星)4月8日,宁阳县第二人民医院举行座谈会,热烈欢迎驰援威海的陈年、刘志坤平安归队。

3月9日,根据上级安排部署,宁阳县卫生健康局在全县卫生健康系统挑选了35名优秀的医务工作者,成立抗疫医疗队,奔赴威海参加“援威抗疫”核酸采集工作。宁阳县第二人民医院陈年、刘志坤临危受命,第一时间驰援威海。

在威海工作期间,陈年、刘志坤两人任劳任怨,不分昼夜

战13天,和其他33名医护人员一起,共计完成20余万人的核酸采样工作,做到了高标准、零失误,得到了省、市卫健部门的充分肯定,受到威海市政府与群众的高度赞扬。

驰援威海期间,陈年、刘志坤用医护人员的仁爱、勤勉和淳朴,赢得同行的尊重,用过硬的能力和政治站位,诠释了一名医护人员的使命与担当。

3月23日凌晨,陈年、刘志坤从威海归来,经7天医学健康隔离观察后,再次投入到医院疫情防控和院前急救工作中。

新泰市人民医院 收到楼德镇致谢锦旗

本报讯(最泰安全媒体记者王磊 通讯员周峰 郑萍)4月11日上午,新泰市楼德镇党委书记陈凯,党委副书记、镇长翟延飞,党委副书记、组织委员邱涛,把一面印有“核酸检测展担当,真情奉献共抗疫”的锦旗,送到新泰市人民医院,对全院职工在楼德镇核酸采集工作中的突出表现,给予高度评价和衷心感谢。

百姓有需要,医院有号召,职工有行动。3月24日以来,新泰市人民医院自备防护用品,派出核酸采集人员334人

次,与村民志愿者默契配合,圆满完成了楼德镇8次核酸采集任务。

新泰市人民医院院长张传军表示:“医院全体职工全力配合楼德镇核酸采集任务,坚决贯彻落实疫情防控要求,关键时刻顶得上、打得赢,充分展现了‘新医人’的作风素质。”该院副院长刘静表示:“疫情就是命令,医护人员就是战士。关键时刻,只要群众有需要,每个医务工作者都会挺身而出,坚决完成各项疫情防控任务,为群众生命安全保驾护航。”